

青岛日报

2022年7月19日 星期二 农历壬寅年六月二十一 国内统一刊号:CN37-0029 总第26388号 客户端:青岛观 客户端:观海新闻

习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信 共同加强农业文化遗产保护

新华社北京7月18日电 7月18日，国家主席习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信。

习近平强调，人类在历史长河中创造了璀璨的农耕文明，保护农业文化遗产是人类共同的责任。中国积极响应联

合国粮农组织全球重要农业文化遗产倡议，坚持在发掘中保护、在利用中传承，不断推进农业文化遗产保护实践。中方愿同国际社会一道，共同加强农业文化遗产保护，进一步挖掘其经济、社会、文化、生态、科技等方面价值，助力落实联合国2030年可持续发展议程，推动构建人类命运共同体。

全球重要农业文化遗产大会当日在浙江省青田县开幕，主题为“保护共同农业遗产，促进全面乡村振兴”，由农业农村部和浙江省人民政府共同举办。

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日八版

陆治原调研太平山、浮山公园建设时强调 打造高品质绿色生态空间 增强人民群众获得感幸福感

王鲁明参加

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报7月18日讯 今天下午，市委书记陆治原调研太平山、浮山公园建设情况。他强调，太平山、浮山是青岛城区宝贵的生态资源，要深入贯彻习近平生态文明思想，按照城市更新和城市建设的部署，加快推进山头公园整治和生态绿道建设，切实把市民群众期盼的民生工程、民心工程办实办好，打造高

品质绿色生态空间，增强人民群众获得感、幸

福感。

市人大常委会主任王鲁明参加调研。

陆治原先后来到太平山公园和浮山公园，详细了解太平山生态绿道、浮山绿道规划设计、施工进展等情况，实地察看绿道样板段和配套项目建设情况，仔细询问项目建设中存在的困难和问题，叮嘱有关负责同志加强协调推动，确

保建设进度。

调研中，陆治原主持召开座谈会，听取市园林和林业局、市南区、市北区、崂山区有关工作情况汇报。陆治原指出，建设好太平山、浮山公园是打造公园城市的重点工程，社会关注度高，要盯紧目标任务，明确时间表、路线图、责任人，倒排工期、挂图作战，确保按照时间节点有序推进。要加强统筹协调，强化市、区

(市)联动，加快推进拆迁、建设等工作，大力整治违法建设，切实维护公共利益，塑造优美生态环境。要加强统一管理，做好山林抚育和森林防火等工作，提升公园管理服务水平。要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，党员干部要发挥模范带头作用，自觉做城市建设发展的支持者、推动者。

孙海生、常红军、张元升、隋汝文参加调研。



上半年新设外资企业463户

全市目前实有外资企业13874户

□青岛日报/观海新闻记者 吴 帅

本报7月18日讯 在青岛开放型经济发展格局中，外资企业扮演着重要角色。记者从市市场监管局获悉，今年上半年我市新设外资企业463户，新设外资企业注册资本107.35亿美元。截至6月30日，青岛市实有外资企业13874户。

最新统计数据显示，上半年新设的外资企业中，外资分支153户，占新设外资企业总数的33.05%；外资公司299户，占新设外资企业总数

的64.58%；外资合伙11户，占新设外资企业总数的2.38%。

从行业分类来看，新设外资企业排在前五位的是：批发和零售业146户，信息传输、软件和信息技术服务业76户，租赁和商务服务业66户，科学研究和技术服务业65户，制造业32户，占比分别为31.53%、16.41%、14.25%、14.04%、6.91%。上述五个行业共385户，占新设外资企业总数的83.15%。

从分布区域看，排在前五位的是：黄岛区75

户，城阳区73户，前湾保税港区57户，市南区55户，胶州市42户，这五个区域共302户，占新设外资企业总数的65.23%。

截至6月底，青岛市实有外资企业13874户，实有外资企业注册资本1536.23亿美元，同比增长10.55%。

为应对疫情带来的不利影响，今年5月份，市市场监管局会同市商务局、市贸促会联合印发《关于进一步做好稳外资促发展工作的若干措施》，通过进一步放宽市场准入、压

缩登记时限，实施宽松的“容缺容错”登记机制，通过告知承诺、远程视频确认等举措，化解特殊时期外资企业登记的“难点”“堵点”问题。同时配合市商务局搭建“国际客厅”跨国注册登记通道等措施，助力我市外资外贸高质量发展。其中五六月份我市新设外资企业均突破100户，上半年通过“容缺容错”方式办理外资企业登记162件，最大限度地降低疫情对企业的影响，助力外资企业早登记、早落地、早经营。

新技术 新产业 新业态 新模式 抓牢四新经济 推动青岛高质量发展

凯盛浩丰210亩蔬菜大棚变身“智慧工厂”，番茄从种植到采收全程实现数字化 每天2000万条数据记录植株生长

□青岛日报/观海新闻记者 张晋



工作人员在凯盛浩丰(莱西)智慧农业产业园内采收番茄。 张晋 摄

年产量是传统温室的5-7倍，人均产量是传统大棚的15倍。时下，2021—2022产季已进入尾声，这一采摘季的总产量达到6000余吨。二期210亩温室大棚预计2022年内投入使用，二期大棚将规划60亩育苗工厂——这将是亚洲最大全自动化智能育苗工厂，高端大苗年育苗量可达500万株以上。

行走在凯盛浩丰的智能玻璃温室，记者体验到的是与传统农业大棚不尽相同的种植场景：这里的温室有三层楼高，以玻璃为“墙壁”，在房顶设有遮光幕布，生长在其中的番茄共700行，定植番茄16万株，亩均890株，通过滴灌实现浇水施肥。整个空间干净、整齐，有一种“强迫症”般对细节的要求。在视觉观感之外，整个玻璃温室分布着846个传感器、2330个控制器，这些硬件实时记录植株从定植到采收的全过程，(下转第六版)

“把桥修好”，他带领团队创出多个业内第一

——记青岛市政空间开发集团城建公司辽阳路项目团队带头人孙林林

□青岛日报/观海新闻记者 贾臻 通讯员 王毓娟

辽阳路(南京路-福州路段)交通结建工程是青岛市“七横九纵”高快速路网中的重要组成部分，也是城市更新和城市建设三年攻坚行动的重点项目。项目建成后，将打通岛城东西交通主动脉，有效改善市区的交通状况。

这个项目也是一个难啃的“硬骨头”。工程地处闹市区，沿线有100多家商铺和10多个居民小区，每分钟的车流量能达到40多辆，在这样一个环境中建桥修路，无异于“闹市绣花”。

正是因为意识到项目的重要性与艰巨性，在就任项目经理的第一天，孙林林郑重在笔记上写下了这样一段话：“辽阳路堵了十多年，老

百姓烦了十多年，现在交到了我们手上，我必须带着大家把桥修好，交上一份满意的答卷！”为了兑现自己“把桥修好”的承诺，他带着项目部全体人员在施工过程中攻克多个难点，创造了岛城市政领域多个业内“第一”，飞架起贯穿岛城东西交通的长桥。

克服低温施工困难，他带着团队盖起“大棚”

大家都见过种菜盖大棚，可谁见过修路盖大棚吗？孙林林就带着他的团队成员盖起来

了。这项举措，开创了岛城市政领域修路“盖大棚”的先河。

去年12月底，岛城气温在夜间骤降到了零下12摄氏度，一杯开水在室外不到10分钟就能冻成冰块，更别提20厘米厚的路面摊铺了。工程被迫按下了“暂停键”，此时距离承诺居民们匝道桥通车的节点时间只剩下不到两个月。这让孙林林心急如焚。

一般情况下，气温低于零摄氏度，为保证施工质量，就要停工。但是，工期越长，意味着周边居民和通行居民付出的环境以及出行成本就越大。(下转第六版)

经纬“七横九纵” 青岛加速城市道路“成环成网”

以路网建设为抓手，打通区域间快速联系通道，改善居民出行条件，激活道路沿线产业

三版

共建法治政府 共享法治阳光

争创全国法治政府建设示范市·区(市)长说

五版

